



市民
记者

您听,您看,您说……自己的,身边的故事
成为晚报的市民记者
我们给您一个平台,和您一同记录生活的点滴



本期话题:

暑期家庭计划

下期预告:家有考生

我家的暑假总动员

暑假临近,儿子子川开始紧锣密鼓地筹划出游计划。当然,少不了他老爸、靓妈两大配角。

子川的目的很明确,就是要结识一些动物、植物。用他老师的话,是到大自然里去,参观动物园、游览植物园,和它们交个朋友。有些悖论,大自然怎么等于动物园加植物园呢?不过,在子川眼里,它就是作业。其实,老师这样做,也用心良苦。现在的孩子对动植物的认知都是片段式的,以食物的角色盛放在餐桌上。

子川说,老师说了,暑假里要认识十种动物、十种植物,并了解它们的生活习性。妻子问他,你现在认识几种了?他紧皱眉头,忽地茅塞顿开:三种。妻子喜上眉梢:哪三种?子川掰起手指:酸菜鱼、大盘鸡、蚂蚁上树。我和妻子差点晕倒!还是老师看得深远,是该让孩子认识些动植物,了解自然,否则一生都会认为它们生活在油盐酱醋里!

去哪儿呢?我们一家犯起愁。三个人,时间却成鼎足之势。子川放假,时间

富裕;我要经常回家,帮父母打理庄稼;妻子周一到周五,上班“涛声依旧”。还没想目的地,我们在起点就方阵大乱。经过集体表决,时间定在周末。我们的宗旨:全家一个都不能少。

时间、人物定了,接着就是地点了。子川想去南京,他听同学说,那里水里也有动物,石头上都长树,还有长江大桥……我没啥意见,可妻子不行。她周末两天的假,还不够来回折腾的。在南京和靓妈之间,子川也作了最佳选择:舍远求近,全家总动员。

范围圈定了,却没了选择。动物园里人比动物多,植物园里也“树不遮体”,去了,充其量起到锻炼身体的作用。这下难住了我们!晚上,子川看《喜洋洋》,我和他说起儿时放羊的趣事,电视也不看了,眼巴巴望着听得眼冒金光。霍地,我眼前一亮。

吃饭时,我倡议,要不,暑期每个周末回老家?家里,猪狗牛羊马驴兔鸡鸭鹅等动物,无所不有;稻黍稷麦菽桃李杏桑槐等植物,应有尽有。最重要的是,我们这个家,还能和乡下的老家,牵手联袂话桑麻。妻子看看子川,两人异口同声亮起绿灯:“欧耶!”

我打电话给父母报喜,子川夺过电话,和他们聊得眉开眼笑。我和妻子坐在一边,清晰听到,父亲许诺教他认植物,母亲教他认动物。我们相视一笑,眉眼里都是幸福的味道。

市民记者 葛亚夫

女儿要拍微电影

吃晚饭的时候,女儿说,她要宣布一项重要决定,要求我和她妈妈一定要积极配合。我频频点头:“那是自然,你尽管说,只要条件具备,当然会大力支持。”她说,准备在暑期里拍一部微电影。

女儿胸有成竹地说:“我想好了,老爸和老妈担任片中的男一号和女一号,里面的二号人物由担任村官的表姐出演。当然了,这都是友情出演,拍摄成功了,口头表扬就算片酬了。”我急忙问她,剧本在哪儿。女儿神秘一笑说,远在天边,近在眼前。说着,拿出一张报纸复印件。我仔细一看,原来是多年以前,我在一家报纸副刊发表的一篇散文《故乡的云》。

“故乡很美,蔚蓝的天空飘着雪白的云朵,远山青翠,河水清澈,鱼儿在水里静静地游。一阵铃铛声传来,呵,那是几头黄牛在不远处安静地吃草。伴随着几声鸡鸣,一缕炊烟从远处的小村升起……”这是《故乡的云》中的片段。

老爸,开头就这样开始,你和老妈回到了故乡,表姐是“记者”,她负责提问,你们就进入了回忆,思绪打开了,一下子走进了那个单纯、朴实、令人怀恋的故乡。

影片的结尾是开发后的故乡,粗看上去有点像市场,其实是个风景区,原来的安然静谧不见了,成了一个完全变了模样的故乡。女儿有模有样地向我介绍起了“剧情”。

老爸,你说是叫《故乡的云》好呢,还是叫《致我逝去的故乡》?女儿用征询的目光看着我。“还是叫《故乡的云》吧,这样,你把它放到你们的‘校园网’上,没准儿同学会夸你的作品特有味呢。”我不假思索地说。

其实,我很想在影片里加上一段话,希望开发者在开发乡村风景的时候,能手下留情,不要搞千村一面,千景一色。能够留住原生态,别让原来的乡村从记忆中消失。

不过这样,影片的调子就显得有些沉重了,因为这毕竟是孩子的作品。我想了想,最后也没有说出来……

市民记者 乡村五月

跟儿子刷微博

要说,这新潮的事,还真是年轻人的事,你不服老还不行!

儿子上初中后便开始寄宿生活了,为了能方便联系,我特地给他买了部手机,告诉他有事没事发个短信。一天,儿子突然给我发了一条短信说,爸爸,刷微博吧。想我,就到微博上看我去。

在儿子一次次地催促下,我慢慢走近了微博世界。一开始我只是浏览,好家伙,想不到这里居然是另一个世界,直把我看得眼花缭乱。在儿子的帮助下,我也注册了微博,微博名叫“一只大雁绕山游”。

去年我生日那天,儿子发了条微博:有时候想想,真的不想长大,因为我一天天成长,预示着爸爸妈妈一天天老去。爸爸,生日快乐!放假了,我回家给您染发!哎呀,让我激动了老半天。儿子每每放学回来,总是教我很多刷微博的“技术”,比如,当发了自以为有意思的帖子,就@那些微博达人,这样你就能让更多人看到,你的粉丝也就会大量增多等之类。渐渐地,我也成了微博控了。

马上高考了,我发现儿子最近一个月来没有发过一条微博,是啊,临阵磨枪不快也光,是冲刺的时候了。六一那天,我忍不住发了条微博@他说,海,快下山了,我到沙滩等你去啦。想不到,没几分钟,儿子回了一条:海是要下山了,鱼可是要跃龙门了,您要在龙门外等我哦。好嘛,儿子还是那么自信!看来,暑期里,我跟儿子的微博大战一定是在所难免了。 市民记者 王瑞虎

我和儿子的暑假规划

儿子上初三,一年来被学习和考试折腾得苦不堪言,好在20天后就要中考,眼看解放的曙光就在前头,他不禁对即将到来的轻松假期充满了憧憬。

前两年,我和朋友去湘西玩,拍了大量的风景图片,回来后得意地在儿子面前显摆,使儿子对凤凰的青山绿水向往不已。这个暑假,他说他要约上几个同学,好好地到凤凰玩一周,在青石板街上散散步,沱江上划划船,去苗寨参观少数民族的生活,当然也要到酒吧吼两把,放松放松紧张了一年的心情。听说,凤凰今年要收门票了,儿子感叹着没有赶上免票的好时候。我安慰他,用100多元门票换取一周的快乐时光,应该算是物超所值吧。

儿子没啥爱好,从小学到中学,别的同学都在学跳舞跆拳道书法钢琴,唯有他课余时间无所事事。去年,儿子很难得地对吉他发生了兴趣,跟着别人学了几次,但没有系统地参加过训练。儿子决定考试后就去找个吉他培训班,好好练练,也考个级啥的。将来学校要是有文艺演出,往台上一站,手指一通拨拉,就能收获大量男同学的喝彩和女同学的尖叫,那多酷啊。

我最爱的是旅游和看书,这个暑假,我决定领着爱人,带着孩子去南湾湖玩几天。几年前,爱人因工作关系在信阳待了几个月,南湾湖的美丽风景给他留下了深刻印象,时至今日还念念不忘。我想象着,我们一家三口划船在南湾湖的碧水上游荡,风从天上来,凉意自湖面而生,躺在船舱里,仰望蓝天,听听音乐,看看书,那该有多惬意!到了晚上,坐在湖边,一边欣赏美丽夜景,一边品尝湖里出产的美味鲜鱼,唱歌聊天,尽享融融亲情。

暑假一天近似一天,我和儿子一样,眯着眼睛盼着它的到来。 市民记者 范利娟

游书海,写小说

“游书海,写小说”,这将是这个暑假我和女儿的首要任务,想法起源于刚刚过去的那个寒假。

我和女儿都算是小“书虫”,没事的时候,就喜欢抱着书读啊读。寒假前,我搜罗了满满一包的新书:诗词赏读、百科探秘、经典名著的缩写本,还有著名儿童文学作家郝月梅的“王闹一定有办法”、“不一样的杜小都”系列和赵静的“烦恼就像巧克力”系列儿童小说。虽说这些书都属儿童读物,但作为小学教师的我就像孩子一样,和女儿一起读、一起讨论,我们一致认为,这三个系列的小说最有趣!因为读着那些书,开怀一笑的同时,更勾起了对书中那种乐趣十足的学习生活的向往。临开学的时候,女儿突然神秘兮兮地问我:“妈,咱们也写本小说好不好?”我笑答:“为什么不好呢?想写就写呗!”但因为新学期会有很多作业要完成,我们约好——暑假一起写小说。

眼看暑假即将来临,我们的准备工作也正有条不紊地进行着。

为了补充更多的“营养”,增加女儿的语言积累和小说架构基础,我又找了一些比较优秀的儿童文学作品。看着女儿面对新书时两眼放光的神情,我严肃地宣布了假期纪律——考试结束前,不许偷看!平时我也注意将保存好的描写段落,摘录到博客里,以备女儿的不时之需。

女儿利用作业完成后的闲暇时间,草拟着小说的大纲,更为小说中的人物琢磨着名字和性格。我一再重申“要等暑假才能写小说”,女儿却反驳我——我没写,只是构思而已!得,我是没话可说了。

我也没闲着。为了模仿郝月梅和赵静,描绘出一群心地善良又调皮可爱的小学生,我翻出了十多年前的日记,那是刚刚走上讲台的我或笑或哭时写下的文字,里面记录着孩子们可爱又可气的每一个瞬间。我也注意观察身边孩子们的一举一动,遇到新奇事、搞笑事,都一一记录下来,用来丰富我的小说。

等到那最后一节的下课铃响起,我和女儿就可以快快乐乐地投入书的海洋畅游,自由自在地拥笔写作。我想,那将是我们母女俩最快乐、最充实的暑假生活! 市民记者 水月儿